

# 集中隔离14天后 海曙都市风华小区305位居民回家



志愿者们欢迎解除集中隔离的居民回家。通讯员 忻之承 摄

本报讯(记者 林伟 通讯员 朱燕君 王谢雪) 4月13日一早,经过14天集中隔离,在严格完成各项检测、符合解除集中隔离的要求后,海曙区南门街道都市风华小区305位居民迎来了回家的时刻。

在都市风华小区门口,一条印着“都市风华欢迎你们回家”的大红色横幅悬挂在大门中央。现场的“志愿红”也格外亮眼,南门街道红起社区的志愿者们身穿红马甲、手持小红旗,早早地等候在小区门口,齐声喊着:“欢迎回家,欢迎回家!”

“昨天晚上就得知今天可以回家,激动得睡不着,一早就收拾好行李了。在隔离酒店,环境好、物资足、服务也好,但总归还是回家好!”被隔离人员张先生带着一家人,兴匆匆赶回家。

“Very happy! Thank you government, thank you for your efforts!(很开心! 谢

谢政府部门,感谢你们的付出!)”来自印度的Nick拉着行李箱,向物业工作人员道谢。

都市风华小区党支部书记虞祖伟也是集中隔离人员之一。结束隔离后,他特意写了一封信,感谢隔离点的工作人员,信中写道:“你们肩负重任,艰辛地付出,为我们实现既定的目标保驾护航,在此我们要向所有的领导和工作人员说一声:你们辛苦了!”

此前,因为集中隔离委托物业、社区帮忙照看家中几十只猫咪的张女士,结束隔离后的第一件事,就是为小区物业和社区送上两面锦旗,感谢他们在特殊时期的勇敢“逆行”。

据了解,解除集中隔离的居民还需要进行一段时间的健康观测,现场志愿者和物业工作人员细心叮嘱居民们,回家后要继续做好居家健康管理,加强个人防护。

## 肩能扛,手能提 这位抗疫女汉子了不起

30公斤重的弥雾消杀机背上就走,半米多长的沉重喷头,一提就是一小时。4月12日,在北仑区恒山路一侧的集卡货运堆场,新碶街道消杀志愿服务队的杨美妃又负重上阵了。

### A “让她干吧,她闲不住”

堆场近3万平方米,四处停放着货运车辆,除了本地的,还有一部分来自全国各地。为尽量降低感染风险,新碶街道消杀志愿服务队于上周开启了一天两次的消杀服务。这活非常耗体力,通常由男队员承接,可杨美妃非要参与,硬是扛起了消杀机。

肩能扛、手能提,这样的女汉子,熟悉她的人会说:“让她干吧,她闲不住。”

因为闲不住,在宁波We志愿服务平台上,杨美妃以8824小时占据着北仑志愿者服务时长的“冠军宝座”。

4月12日中午,气温已攀升至30℃,火辣辣的阳光直射地面,升腾起的热浪令许多人体感不适。

“下午消杀的吧?我等会儿过来。”刚吃过饭,芙蓉社区红十字博爱志愿服务队队长贺开盛



杨美妃对集卡车进行消杀。记者 陈焯 摄

就接到了杨美妃的电话。

当时,杨美妃刚刚结束北仑区体艺中心的疫苗接种服务,随便对付了一顿中饭,就骑着自行车往芙蓉社区赶。当天是工作日,许多队员抽不开身,而她是自由职业者,时间支配相对容易。

### B 问她什么,她总是说“还好! 还好!”

新碶街道消杀志愿服务队成立于今年1月,由芙蓉社区红十字博爱志愿服务队、百灵鸟公益联合会和尖锋救援队抽调队员组成。当初招募队员时,杨美妃想也没想就报名了,还与其他人一样考取了环境消毒员资质。

不善言辞,但为人真诚、肯干,这是杨美妃给记者留下的第一印象。问她什么,她总是说:“还好! 还好!”

大热天,穿上密不透风的防护服,还好;背上30公斤的弥雾消杀机,还好;在露天的集卡货运堆场里,围着一辆辆车消杀,

还好;一小时后脱下防护服,汗流浃背,也是还好。

近3万平方米的堆场,两组队员同时消杀,至少也得一个小时。记者在现场看到,她使用的消杀机是一款名为脉冲动力弥雾机的专业设备。消毒液加满,光是身上的负重就有20多公斤,但最累的其实还是手持部分,单管喷头+机身,少说也有七八公斤。

“晚上回家吃饭,拿筷子的手肯定又要抖啦。”事后,脱下防护服的她擦掉流淌在脸上的汗珠,调侃道,这是上周六消杀服务结束后的“经验之谈”。

### C 300多天,几乎每天在疫苗接种点服务

今年47岁的杨美妃,是新北仑人。10多年前,她离开老家绍兴市新昌县,来到北仑谋生。2014年,杨美妃加入北仑区志愿者协会,开始了更多形式的志愿服务。她的手机微信里有4个志愿服务队的群,几乎每天不停地跳出信息。

“我记得有一次,她从早到晚给自己排了4场活动,我看着都累呢!”采访时,贺开盛说。

“还好! 还好!”杨美妃腼腆回应。

2021年3月27日,北仑区

体艺中心开放疫苗接种服务,由于接种人群数量庞大,她成了这个点位上固定的志愿者。300多天,几乎每天都在现场。

辅助登记、引导进场、维持秩序……平峰时,她和伙伴们要服务五六千人;高峰时,多达上万人。最崩溃的场面是,十几个人围着自己,有的要更改资料,有的要建档,有的要询问。一天下来,杨美妃喊得嗓子沙哑,可晚上如有时间,她又会套上红马甲,为文明典范城市创建出力。

记者 陈焯 通讯员 陈红

## 社保信息系统停机公告

### 各参保单位、办事群众:

根据人社部、省人社厅关于企业职工基本养老保险全国统筹信息系统建设工作部署,我省社保省集中系统需停机切换到全国统筹系统。为做好全国统筹系统停机上线切换工作,全省定于2022年4月18日12时起暂停办理社保业务。现将我市有关事项公告如下:

#### 一、暂停办理的业务

1.全市企业职工基本养老保险、城乡居民基本养老保险、工伤保险、失业保险相关业务暂停办理。

2.浙江政务服务网、“浙里办”APP继续提供参保证明打印、社保查询服务。

#### 二、暂停办理的渠道

1.线下渠道:全市各级政务服务大厅、社保办事大厅、社银合作网点、自助机等。

2.线上渠道:浙江政务服务网、“浙里办”APP、全国人社公共服务平台、国家社会保险公共服务平台等。

#### 三、业务恢复办理时间

1.线下渠道:2022年5月13日

恢复。

2.线上渠道:2022年5月16日8时恢复。

#### 四、温馨提醒

1.2022年5月企业职工基本养老保险、城乡居民基本养老保险、工伤保险等待遇将提前至4月底前发放。6月企业职工基本养老保险待遇将统一在6月8日发放。2022年5月发放的失业保险金、失业补助金等失业保险待遇在5月底前发放到位,6月失业保险待遇恢复原发放时间。

2.业务暂停办理期间线下渠道可照常收件,系统恢复后再行审核,相关待遇不受影响。

3.相关业务恢复办理初期,请合理选择时间,错峰办理业务,避免出现拥堵。

4.业务暂停办理期间带来的不便之处,敬请谅解。如有疑问,请致电12345(12333)。

特此公告。

宁波市人力资源和社会保障局  
2022年4月13日